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ВСТУП

Соціальна географія вивчає територіальну організацію, тобто розміщення і геопросторову структуру тіньових сторін життя суспільства. Серед цих сторін слід перш за все назвати зубожіння населення, „чорний ринок”, наркоманію, індивідуальну і групову злочинність, проституцію тощо. Усі ці явища визначають соціальне неблагополуччя суспільства.
Соціальне неблагополуччя проявляється перш за все у злочинності, яка є багатовимірним, багатоаспектним феноменом і перебуває у складній залежності й опосередкованому зв’язку з різними економічними, соціальними, політичними, культурними, духовними процесами, що відбуваються в суспільстві і сім’ї. Злочинність - це відносно масове явище всякого суспільства, яке складається із сукупності передбачених кримінальними законами вчинків, вчинених на тій чи іншій території протягом певного часу.
В умовах гострої економічної і соціальної нестабільності дедалі більше проявляються негативні тенденції і тіньові сторони суспільства, і тому їх дослідження є досить актуальним напрямком соціально – географічних досліджень в Україні. 
Мета магістерської роботи  – характеристика сучасного стану та територіальної організації злочинності в Україні. Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:
1. розглянути теоретичні та методичні основи дослідження злочинності;
1. схарактеризувати сучасний стан злочинності в Україні;
1. виявити структурні особливості;
1. дослідити особливості територіальної організації злочинності в Україні.
Об’єктом дослідження магістерської роботи є злочинність в Україні, а предметом – сучасний стан та територіальна організація злочинності.
Вирішення поставлених завдань забезпечувалось використанням цілого комплексу методів дослідження: порівняльно - географічного, типологічного, статистичного, картографічного, історичного, графічного тощо.
Різноманітні аспекти дослідження злочинності висвітлювалися в роботах Ю.Д. Блувштейна, Ю.Г. Василенко, В.В. Василевича, В.В. Голіна, О.В. Горбач, І. Даньшина, А.І. Долгова, А.Ф. Зелинського, К.Є. Ігошева, О.М. Литвака, В.М. Федорова, О.Г. Фролова та багатьох інших учених.
Дипломна робота складається з вступу, чотирьох розділів, висновків та списку літератури. В першому розділі розглядаються теоретичні та методичні основи дослідження злочинності. Злочинність характеризується з позицій того, що це суспільне та міжнародне явище, яке виникло лише на певному ступені розвитку біологічного світу і людства. Тут дається характеристика поняття злочинність, розглядаються її ознаки та фактори формування. Для  кількісно – якісної характеристики злочинності застосовуються певні показники, які розглянуті у даному розділі. Також запропонована методика дослідження злочинності. 
Другий розділ присвячений характеристиці стану злочинності в Україні. Тут розглянуті особливості динаміки та структури злочинності. Серед головних структурних елементів схарактеризовані агресивна та організована злочинність, наркозлочинність та злочинність неповнолітніх.
 Особливостям територіальної організації злочинності в Україні присвячений третій розділ, в якому проведено районування території за показниками злочинності. В четвертому розділі розглянуті напрямки кримінологічної політики сучасної України. 
Магістерська робота написана на основі вивчення різноманітних літературних джерел та статистичних даних Державного комітету статистики України. 












ВИСНОВКИ

На основі проведеного дослідження можна зробити наступні висновки:
Злочинність – це складне, системне і закономірне явище існуючої дійсності, ознаки, властивості і закономірності розвитку якого до кінця ще не вивчені й потребують своєї розробки.
Головні показники злочинності можна і необхідно виражати та обчислювати за допомогою строго формалізованих математичних формул, що дасть змогу поставити вивчення злочинності у цілому та її окремих видів на строго наукову основу. 
Злочинність як масове соціальне та правове явище зазнає впливу безлічі факторів і, в свою чергу, виявляє відповідну дію на окремі сторони життя та діяльності людей, розвиток суспільства в цілому. Серед факторів, здатних за певних обставин здійснити істотний вплив на злочинність, можна назвати соціально – політичні, економічні, господарські, організаційно – управлінські, правові, ідеологічні, морально – психологічні та інші. За характером, змістом та ступенем впливу на злочинність у певний проміжок часу всі ці фактори можна, в свою чергу, розподілити, або диференціювати, на причини та умови злочинності. Цей розподіл буде переважно умовним, оскільки одні й ті самі фактори, в ролі яких можуть бути конкретні явища та процеси, в одних умовах чи за одних обставин безпосередньо зумовлюють злочинність, а в інших – будуть лише сприяти її зростанню та подальшому розвиткові. Таким чином, питання вивчення динаміки злочинності тісно зв’язане з питанням про її причини та умови.
Виявлення та поглиблене вивчення внутрішніх і зовнішніх механізмів динаміки різних показників злочинності вимагає оволодіння та застосування на практиці різноманітних логіко – математичних методів, зокрема методів математичного моделювання, що дозволяють відносно швидко обчислювати великі масиви статистичних даних і отримувати при цьому вірогідні матеріали з відомою ймовірністю помилки.
Всю зареєстровану злочинність ми розглянули за чотирма блоками:
1) загальнокримінальна, корислива злочинність (крадіжки, шахрайства, грабежі, розбої, вимагання тощо);
2)агресивна некорислива злочинність (умисні вбивства, тілесні ушкодження, зґвалтування, хуліганство тощо); 
3) економічна злочинність (розкрадання, хабарництво та інші прояви корупції, фальшивомонетництво, торгівля наркотиками та ін.);
4) неагресивна і некорислива злочинність, яка відображає правовий нігілізм, свавілля та необачність правопорушників (необережна злочинність, дезертирство тощо). 
На основі аналізу інтегрального показника рівня злочинності нами визначено, що в межах України сформувалися чотири чітко виражені регіони, які характеризуються просторовими відмінностями злочинності: 1) з низьким рівнем; 2) з середнім рівнем; 3) з високим рівнем; 4) з дуже високим рівнем. Перші два відзначаються більш сприятливою кримінологічною ситуацією, третій та четвертий - негативною.
Регіон з низьким рівнем складається з восьми областей, серед яких західно-українські Волинська, Рівненська, Івано-Франківська, Закарпатська, Тернопільська, Чернівецька і Хмельницька та східно-українська Луганська. Регіон характеризується низьким інтегральним показником злочинності, який визначається в межах від 10 до 14 балів.
Регіон з середнім рівнем злочинності складається з п’яти областей, які розташовані в західній, північній, центральній та східній частинах країни, а саме – Львівської, Чернігівської, Сумської, Черкаської та Донецької. Інтегральний показник рівня злочинності коливається від 15 до 19 балів. 
Регіон з високим рівнем злочинності складається з восьми областей, розташованих в північно-центрально-південній частині країни – Житомирської, Київської, Вінницької, Кіровоградської, Миколаївської, Одеської, Херсонської та Харківської. Інтегральний показник рівня злочинності змінюється від 20 до 24 балів.
Регіон з дуже високим рівнем злочинності складається з трьох областей Полтавської, Дніпропетровської та Запорізької. Регіон відзначається найменш сприятливою кримінологічною ситуацією, про що переконливо свідчать високі значення інтегрального показника злочинності (від 25 до 27 балів). 
Соціальне неблагополуччя, розповсюджене в усіх регіонах України, є наслідком інерційного продовження соціально – економічних, політичних умов і факторів колишнього тоталітарного режиму, з одного боку, і поглибленням кризових явищ останніх років як результату недостатньо активного реформування життя країни владою – з другого. Для України проявляється своєрідний просторовий закон: інтенсивність злочинності поступово наростає з її північного заходу на південний схід.
У цілому, слід зазначити, що географія злочинності є функцією географії культури населення в широкому розумінні слова, традицій законопослушності, ступеня релігійності людей. Якщо ця теза правильна, то можна стверджувати зворотне: чим вища злочинність, тим більш низький рівень культури населення і т. д. 
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